

Návštěvní rekordmani? Oblastní galerie, Botanická zahrada a Muzeum Českého ráje



13. 02. 2025 14:43

Návštěvnost krajských příspěvkových organizací roste. Vyplývá to ze srovnání dat za roky 2022 až 2024. Do kulturních a vzdělávacích institucí míří více lidí i díky zkvalitňování nabídky jejich služeb, podpořenému krajskými investicemi.

„Za posledních osm let jsme do našich kulturních příspěvkových organizací investovali stovky milionů korun. Doháněli jsme tak roky, kdy byly investice tímto směrem spíš sporadické,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Z uvedených dat je patrné, že většina příspěvkových organizací zaznamenala zvýšení návštěvnosti. Nejvýraznější růst hlásí Oblastní galerie Liberec, Botanická zahrada a Muzeum Českého ráje. Průběžný nárůst zaznamenává Krajská vědecká knihovna a Severočeské muzeum. Naopak Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě a Zoologická zahrada v Liberci zaznamenaly mírný pokles návštěvnosti v roce 2024 oproti roku 2023.

„Když se za posledních několik let podíváme na vývoj návštěvnosti, příčiny nárůstu či poklesu jsou u všech organizací zřejmé. Galerie dostala impulz s novým ředitelem a jeho postupně naplňovanou vizí vybudovat z této instituce galerii minimálně středoevropského formátu, Botanická zahrada se po letech mnohem více otevírá veřejnosti a připravuje pro ní lákavý doprovodný program a Severočeské muzeum zajímavými výstavami a také dobrovolným vstupným ukazuje, že může být kulturní instituce muzejního typu otevřená návštěvníkům bez omezení a oni dokáží dobrovolně ocenit kvalitu. Kontinuální nárůst zájmu o nabídku Krajské vědecké knihovny a Muzea Českého ráje hovoří o stabilitě organizací a o tom, že jejich týmy neustrnuly. Ve Vlastivědném muzeu je příčina poklesu návštěvníků mimo jiné v tom, že máme zavřené kvůli rekonstrukcím pobočky v Kravařích a Doksech, a v Zoologické zahradě zase probíhá řada stavebních akcí, které snižují komfort návštěvníků. Tato situace se ale v průběhu letošního a příštího roku výrazně změní k lepšímu,“ dodala Vinklátová.